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Découvrez les enseignements tirés d'une enquête réalisée auprès de 1 269 marketeurs sur 
les réseaux sociaux en Europe, au Moyen-Orient et en Afrique, et comment vous pouvez les 
appliquer à votre propre stratégie sur les réseaux sociaux.

Force est de constater que mettre en œuvre des stratégies de 
marketing sur les réseaux sociaux n'a jamais été aussi 
difficile. Le nombre de canaux à gérer, de clients avec 
lesquels interagir et d'influenceurs avec lesquels collaborer 
ne cesse de croître. Il en est de même de la liste des 
exigences.



Cela dit, le marketing sur les réseaux sociaux offre de 
nombreuses opportunités.


La vraie question est : comment garder une longueur 
d'avance ? Ce rapport vous permettra de le découvrir. Cette 
première étude HubSpot des tendances dans le marketing sur 
les réseaux sociaux dans la région EMEA vous donnera des 
informations clés pour renforcer votre stratégie en 2023. 
HubSpot, avec son partenaire Meltwater, a interrogé plus de 
1 200 marketeurs sur les réseaux sociaux afin de mieux 
connaître les derniers changements, défis et autres objectifs.

Tendances des réseaux 
sociaux en 2023 [EMEA]
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Ce rapport étudie les tendances actuelles du marketing sur les réseaux sociaux dans toute la 
région EMEA. Il se base sur deux enquêtes menées par HubSpot et Meltwater et souhaite refléter les 
tendances parmi les marketeurs, à différents postes et dans plusieurs secteurs d'activité.

À propos de ce rapport

HubSpot a interrogé 519 marketeurs sur les réseaux 
sociaux basés dans les pays suivants :

Données HubSpot
Meltwater a interrogé 750 marketeurs sur les réseaux 

sociaux basés dans les pays suivants :

Données Meltwater
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Données HubSpot

Non-profit - 11.9% B2B - 33.1% B2C - 25.7% Other - 2.9%Agency - 19.6%

Plusieurs secteurs d'activité sont représentés:

Ainsi que des entreprises de tailles différentes:

51%

travaillent dans des 

entreprises qui 
comptent 

200 employés ou 
moins

14%

travaillent dans des 

entreprises qui 
comptent plus de 
1 000 employés

20%

travaillent dans des 

entreprises qui 
comptent entre 201 
et 1 000 employés


 

35%

travaillent dans des 

entreprises qui 
comptent entre 201 
et 1 000 employés


65%

travaillent dans des 

entreprises qui 
comptent 

200 employés ou 
moins


15%

travaillent dans 

des entreprises qui 
comptent plus de 
1 000 employés


Travel - 3.1%

Other - 2.9%

Non-profit - 0.8% Advertising - 18.3% Construction - 3.9% Financial services - 3.9%

Transport - 2.3% Media - 11.4% Agriculture - 2.1% Consumer product - 4.0% Healthcare - 2.3%

eCommerce - 8.3% Manufacturing - 3.3% Business - 5.4% Education -3.1%

Retail - 11.6% Information - 6.4% Chemicals - 1.7% Electronics - 2.3%

Donées Meltwater

Hubspot
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Meltwater



Récapitulatif

Points clés



Les résultats de l'enquête ont révélé que:

Les 10 principales tendances des 
réseaux sociaux en 2023 pour la 
région EMEA

Les marketeurs sur les réseaux sociaux s'efforcent de 
créer des communautés en ligne actives, afin de 
favoriser les interactions et la notoriété de la marque. 
Près de 90 % d'entre eux affirment que cela sera l'une 
des clés du succès en 2023.

1.Le marketing sur les réseaux sociaux 
dépendra des interactions.
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Trois marketeurs sur les réseaux sociaux sur quatre 
s'accordent à dire que la plupart des marques vendront leurs 
produits directement dans les applications de réseaux 
sociaux en 2023. Près de 80 % d'entre eux s'attendent à ce 
que les consommateurs achètent plus souvent des produits 
dans les applications de réseaux sociaux que sur les sites 
tiers comme Amazon.

2. Le marketing sur les réseaux sociaux 
se concentrera sur la vente.



Plus de 70 % des marketeurs interrogés affirment que leur 
entreprise offre un service client sur les réseaux sociaux et 
81 % d'entre eux pensent que les clients privilégieront ce canal 
en 2023.

Une écrasante majorité des marketeurs interrogés (84 %) 
s'attendent à ce que les consommateurs recherchent plus 
souvent les marques sur les réseaux sociaux que par le biais 
des moteurs de recherche en 2023. Beaucoup d'entre eux 
confirment donc qu'il est maintenant crucial d'optimiser les 
comptes pour les recherches.

3. Le marketing sur les réseaux sociaux 
tiendra compte du service client.


4. Les recherches seront au cœur du 
marketing sur les réseaux sociaux.
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Plus de 85 % des marketeurs sur les réseaux sociaux abandonnent les 
célébrités au profit des micro et nano-influenceurs. Ces influenceurs, 
qui disposent de moins de 10 000 abonnés, se révèlent moins onéreux et 
donnent accès à des communautés très unies.

5. Le marketing sur les réseaux sociaux impliquera 
davantage les micro-influenceurs.

Les vidéos courtes sont, de loin, le format le plus plébiscité pour le 
marketing sur les réseaux sociaux. Huit marketeurs interrogés sur dix 
affirment que les Reels Instagram et TikTok sont plus efficaces que les 
autres formats.

6. Le marketing sur les réseaux sociaux 
donnera la priorité aux vidéos courtes.

Près de la moitié des marketeurs sur les réseaux sociaux interrogés 
comptent utiliser TikTok pour la première fois cette année et plusieurs 
affirment que cette plateforme est celle qui permettra de développer 
au mieux les audiences. Même si les marketeurs testent de nouveaux 
canaux, ceux-ci continuent de croire que Instagram sera la 
plateforme qui offrira le ROI le plus élevé et le plus grand nombre 
d'interactions.

7. Le marketing sur les réseaux sociaux se 
développera sur davantage de plateformes.
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Il n'a jamais été aussi important d'adapter le contenu à chaque 
plateforme et la plupart des marketeurs prennent le temps de 
procéder de la sorte. Plus de la moitié d'entre eux modifient le contenu 
afin de l'adapter aux différents canaux, et 29 % d'entre eux créent un 
contenu spécifique à chaque plateforme.

10. Le marketing sur les réseaux sociaux sera adapté.


Six marketeurs sur dix avouent que l'authenticité prime sur la 
valeur de production lorsqu'il s'agit d'établir des liens avec les 
consommateurs sur les réseaux sociaux. Ils comptent donc 
consacrer un budget plus conséquent à la création de contenu 
avec lequel l'audience peut s'identifier.

9. Le marketing sur les réseaux sociaux 
permettra de s'identifier au contenu.

Le marketing sur les réseaux sociaux a gagné en importance aux yeux 
des organisations dans leur ensemble, en particulier à la suite des 
derniers événements économiques. Près de la moitié des 
organisations (46 %) prévoient d'y consacrer un budget supérieur en 
2023.

8. Le marketing sur les réseaux sociaux 
sera de plus en plus important.
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Tendance


#1

Les interactions



En 2023, le marketing sur les réseaux 
sociaux dépendra des interactions

Tendance #1: Les interactions 

Quels seront les principaux objectifs de la stratégie de marketing sur les réseaux sociaux de votre entreprise en 2023 ?

Entretenir les relations avec l'audience et accroître la fidélité à la marque

Promouvoir les produits ou les services

Augmenter le chiffre d'affaires

Générer du trafic vers le site web

Faire croître votre nombre d'abonnés

Faire croître le nombre d'interactions

Améliorer la notoriété de la marque

Générer des leads

Améliorer le service client et le taux de fidélisation

Mieux comprendre les besoins des clients

Améliorer le ressenti par rapport à la marque

Faire mieux connaître les produits ou les services aux clients
Vendre les produits directement sur les plateformes de réseaux sociaux, p. 

ex. boutiques Instagram
S'établir en tant que leader d'opinion

0% 10% 20% 30%

Enquête de HubSpot menée en janvier 2023 auprès de 519 marketeurs sur les réseaux sociaux basés dans la région EMEA

Il est parfois facile de se fondre dans la masse, mais ce que 
vous souhaitez vraiment, c'est vous démarquer des autres. 
Ceci est particulièrement vrai dans le contexte actuel, où le 
nombre de plateformes de réseaux sociaux ne cesse de 
croître et où des millions de marques cherchent à attirer 
l'attention de milliards d'utilisateurs.

Il n'est donc pas surprenant de voir que favoriser la notoriété de 
la marque et faire croître le nombre d'interactions figurent en 
haut de la liste des objectifs des marketeurs sur les réseaux 
sociaux pour 2023. Les marketeurs interrogés dans le cadre de 
l'enquête ont déclaré que la notoriété de la marque et les 
interactions seraient plus que jamais leurs objectifs cette année. 
Ces objectifs primeront sur le nombre d'abonnés, le trafic vers le 
site web, le chiffre d'affaires et même les leads marketing.
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https://www.statista.com/statistics/278414/number-of-worldwide-social-network-users/


Enquête de HubSpot menée en janvier 2023 auprès de 519 marketeurs sur les réseaux sociaux basés dans la région EMEA
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Quelle est la plateforme la plus efficace pour créer une communauté active sur les réseaux sociaux ?
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Comment les marketeurs comptent-ils favoriser les 
interactions? La réponse tient en un mot : communauté. La 
majorité d'entre eux (87 %) affirment que créer une 
communauté en ligne active autour de votre marque sera 
l'une des clés de votre succès en 2023. D'autres (41 %) 
confirment que créer une communauté a gagné en 
importance au cours de l'année précédente et que donner la 
priorité à cette activité a été la principale différence entre le 
marketing effectué sur les réseaux sociaux en 2021 et en 2022.

Sur quelles plateformes devriez-vous créer ces 
communautés? Les marketeurs interrogés dans le cadre de 
cette enquête affirment que Facebook et Instagram sont, de 
loin, les plateformes les plus efficaces à l'heure de créer des 
communautés, ce qui peut légèrement varier selon le secteur 
d'activité. Par exemple, les ONG semblent privilégier Twitter, 
tandis que les agences publicitaires et de marketing 
déclarent que TikTok est tout aussi efficace que Instagram. En 
fin de compte, tout dépendra de l'audience que vous ciblez.



Recourez au monitoring des réseaux 
sociaux pour favoriser les interactions.


CONSEIL

Vous peinez à créer une 
communauté en ligne 
active ? Pensez à 

 Lire 
régulièrement ce que les 
consommateurs disent de 
votre marque vous permettra 
d'identifier rapidement des 
opportunités d'interaction. 
Ce genre de programme est 
peu onéreux et facile à gérer. 
De fait, 28 % des marketeurs 
sur les réseaux sociaux 
interrogés dans le cadre de 
l'enquête disposent déjà d'un 
tel programme et 15 % 
d'entre eux comptent en créer 
un en 2023.

créer un 
programme de monitoring 
des réseaux sociaux.
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https://www.meltwater.com/en/blog/social-media-listening-guide
https://www.meltwater.com/en/blog/social-media-listening-guide
https://www.meltwater.com/en/blog/social-media-listening-guide


Tendance


#2

La vente



En 2023, le marketing sur les réseaux 
sociaux se concentrera sur la vente.

Tendance #2: La vente

Enquête de HubSpot menée en janvier 2023 auprès de 519 marketeurs sur les 
réseaux sociaux basés dans la région EMEA


« En 2023, les consommateurs achèteront plus souvent des produits 
directement sur les applications de réseaux sociaux que sur le site 
web d'une marque. »

« En 2023, les consommateurs achèteront plus souvent des produits 
directement sur les applications de réseaux sociaux que sur les sites 
web tiers. »

Tout à fait d'accord

Plus ou moins d'accord

Ni d'accord ni pas d'accord

Pas entièrement d'accord

Pas du tout d'accord

Tout à fait d'accord

Plus ou moins d'accord

Ni d'accord ni pas d'accord

Pas entièrement d'accord

Pas du tout d'accord
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Les réseaux sociaux sont-ils l'avenir du e-commerce ? Au vu 
des résultats de l'enquête, il semblerait que la réponse soit un 
« oui » clair. Une grande majorité (84 %) des marketeurs 
interrogés a déclaré tenir « beaucoup » ou 
« particulièrement » compte des achats sur les réseaux 
sociaux dans leurs stratégies. Il est donc logique de lire que 
faire croître les ventes par le biais du marketing sur les 
réseaux sociaux fera partie des principaux objectifs de 37 % 
d'entre eux.



Les applications des réseaux sociaux ont beaucoup évolué au 
cours des dernières années. Elles sont passées de fil 
d'actualités de base à plateforme e-commerce à part entière, 
où les utilisateurs peuvent acheter les produits sans quitter 
l'application.


Tandis que certaines, comme Instagram, ont su pleinement 
s'adapter à cette transformation, le reste des plateformes 
s'efforce encore de permettre le commerce social. Des 
changements importants sont donc à venir.



Seulement 42 % des marketeurs sur les réseaux sociaux 
affirment que leur marque vend ses produits directement 
dans les applications de réseaux sociaux. Ce chiffre ne 
tardera pas à changer : trois marketeurs sur les réseaux 
sociaux sur quatre s'accordent à dire que la plupart des 
marques vendront leurs produits directement dans les 
applications en 2023 et que les consommateurs ne 
manqueront pas de les acheter.




Commencez par les principales 
plateformes de commerce social.


CONSEIL

Si vous souhaitez vous lancer dans la vente sur les réseaux sociaux, écoutez les marketeurs 
chevronnés qui affirment que Instagram et Facebook offrent le meilleur retour sur 
investissement. Près de 40 % des marketeurs interrogés dans le cadre de cette enquête 
utilisent déjà Instagram Shopping. Selon une autre enquête, ces outils 

. Facebook Shops et Facebook Marketplace sont 
également utilisés par 47 % des marketeurs.

offrent un meilleur ROI 
que toute autre stratégie sur Instagram
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https://blog.hubspot.com/marketing/instagram-shopping-report
https://blog.hubspot.com/marketing/instagram-shopping-report


Tendance


#3

Le Service 
Client



En 2023, le marketing sur les réseaux 
sociaux tiendra compte du service 
client.

Tendance #3: Le service client

Un représentant du 
service client

Le marketeur spécialisé et 
chargé de la gestion de la 

plateforme de réseaux sociaux

Un outil de réponse 
automatisé, comme un 

chatbot

Autre (veuillez 
préciser)
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Qui est chargé de répondre aux éventuelles demandes en lien avec le service client sur les réseaux sociaux ?

Les consommateurs n'utilisent pas uniquement les réseaux 
sociaux pour acheter. Ils y recourent également pour le 
service client. Plus de 70 % des marketeurs interrogés 
affirment que leur entreprise offre un service client sur les 
réseaux sociaux et 81 % d'entre eux pensent que les clients 
privilégieront ce canal en 2023.



Assurer un service client sur les réseaux sociaux est 
particulièrement important en Europe, les clients européens 
étant 5 % plus susceptibles de passer à la concurrence à 
cause d'une mauvaise expérience que les clients américains.  

À qui revient-il de répondre ?



Parmi les entreprises assurant un service client par le biais de 
messages directs (DM), 43 % d'entre elles disposent d'un 
représentant du service client qui se consacre à répondre à 
ces messages. Le marketeur chargé de la gestion de chaque 
plateforme assume ce rôle dans 39 % d'entre elles et 13 % 
recourent à des systèmes automatisés comme les chatbots.
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Enquête de HubSpot menée en janvier 2023 auprès de 519 marketeurs 
sur les réseaux sociaux basés dans la région EMEA


https://sproutsocial.com/insights/social-media-in-europe/


Créez des flux de monitoring.
CONSEIL

Vous souhaitez améliorer le service client que vous proposez sur les réseaux sociaux ? 
Commencez par . Ce genre de monitoring vous permet de ne pas 
perdre de vue les questions, les commentaires, les retours, les mentions et les autres 
interactions qui exigent une réponse rapide. Plusieurs marques disposent également de 
comptes dédiés au service client

créer des flux de monitoring
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https://blog.hubspot.fr/marketing/strategie-reseaux-sociaux-entreprise


Tendance


#4

Les recherches



En 2023, les recherches seront au 
cœur du marketing sur les réseaux 
sociaux.


Tendance #4: Les recherches

Enquête de HubSpot menée en janvier 2023 auprès de 519 marketeurs 
sur les réseaux sociaux basés dans la région EMEA

Tout à fait d'accord

Plus ou moins d'accord

Ni d'accord ni pas d'accord

Pas entièrement d'accord

Pas du tout d'accord

En 2023, les consommateurs chercheront plus souvent des marques sur 
les réseaux sociaux que par le biais des moteurs de recherche.
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Selon les meilleurs spécialistes en matière de recherches de 
Google, les jeunes utilisateurs se détournent de plus en plus 
des moteurs de recherche. Pas moins de

semblent se tourner vers des applications 
telles que Instagram et TikTok pour tout trouver, du prochain 
restaurant où manger aux réponses à leurs questions 
existentielles. Cette dernière enquête semble indiquer que les 
autres utilisateurs des réseaux sociaux tendent à procéder de 
même.



Lorsqu'il leur a été demandé de dire en quoi le marketing sur 
les réseaux sociaux avait le plus changé entre 2021 et 2022, 
30 % des marketeurs ont parlé de l'importance qu'a prise 
l'optimisation des comptes pour la recherche sur les réseaux 
sociaux. Quelle en est la raison ? Ils s'attendent à ce que les 
consommateurs cherchent plus souvent les marques sur les 
réseaux sociaux que par le biais des moteurs de recherche


 40 % des utilisateurs 
de la génération Z 

Huit marketeurs interrogés sur dix indiquent que les 
recherches sur les réseaux sociaux occupent une place plus 
importante dans leur stratégie de marketing sur les réseaux 
sociaux et 24 % ont déjà commencé à optimiser leurs 
comptes. Parmi ceux qui ont déjà consacré du temps et des 
ressources à l'optimisation pour la recherche sur les réseaux 
sociaux, 94 % ont pu constater un ROI « élevé » ou « moyen ». 
Pour 5 %, cette mesure a généré davantage de ROI que toute 
autre tendance sur les réseaux sociaux. 


https://techcrunch.com/2022/07/12/google-exec-suggests-instagram-and-tiktok-are-eating-into-googles-core-products-search-and-maps/?tpcc=tcplustwitter
https://techcrunch.com/2022/07/12/google-exec-suggests-instagram-and-tiktok-are-eating-into-googles-core-products-search-and-maps/?tpcc=tcplustwitter


Optimisez vos comptes 
grâce aux mots clés.

CONSEIL

Quelles sont les stratégies les plus efficaces afin d'optimiser vos 
comptes pour la recherche sur les réseaux sociaux ?

Savez-vous comment optimiser vos comptes pour les recherches sur les réseaux sociaux ? Et sur quels points 
concentrer vos efforts ? Selon les marketeurs sur les réseaux sociaux qui procèdent ainsi, les meilleures 
stratégies reviennent à utiliser des mots clés et des hashtags pertinents dans votre bio et à s'assurer que 
votre nom d'utilisateur est facile à chercher et identique sur tous vos comptes. Vous manquez de temps ? 
Commencez par Instagram et Facebook. Selon plus de la moitié des marketeurs interrogés dans le cadre de 
cette enquête, ces applications intègrent les meilleures fonctions de recherche.

Utiliser des 
mots clés et 

des hashtags 
pertinents 

dans votre bio

S'assurer que 
votre nom 

d'utilisateur 
(votre @) est 

facile à 
rechercher

Utiliser des 
mots clés et 

des hashtags 
pertinents 

dans vos posts 
sur les réseaux 

sociaux

S'assurer que 
votre nom 

d'utilisateur 
(votre @) est 
identique sur 

tous vos 
comptes de 

réseaux 
sociaux

Indiquer où 
vous vous 

trouvez dans 
vos posts sur 
les réseaux 

sociaux

Préciser votre 
emplacement 

ou votre 
adresse dans 

votre bio

0%

40%

20%

80%

60%

Enquête de HubSpot menée en janvier 2023 auprès de 519 marketeurs sur les 
réseaux sociaux basés dans la région EMEA
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Tendance


#5

Les micro-influenceurs



Enquête de Meltwater menée en janvier 2023 auprès de 750 marketeurs sur les réseaux sociaux basés dans la région EMEA

Une chose est sûre : le marketing d'influence n'est pas près de disparaître. Près d'un tiers des marketeurs sur les réseaux 
sociaux interrogés collaborent actuellement avec des influenceurs ou disposent d'un programme de marketing d'influence. 
Parmi ceux qui n'en disposent pas, 19 % comptent en créer un en 2023. Ces chiffres sont encore plus élevés dans le 
secteur B2C, où 71 % des organisations envisagent de recourir au marketing d'influence en 2023.

Cette tendance devient 
particulièrement intéressante 
lorsqu'on sait que de plus en plus 
de marques renoncent à faire 
appel aux célébrités pour 
collaborer plutôt avec des micro-
influenceurs. Pourquoi ? Non 
seulement collaborer avec ces 
influenceurs s'avère moins 
onéreux, mais ils vous ouvrent 
également les portes de 
communautés plus unies. À l'heure 
de choisir les influenceurs avec 
lesquels s'associer sur les réseaux 
sociaux, les marketeurs déclarent 
également que la qualité du 
contenu prime sur le nombre 
d'abonnés.




Non

Oui

Pas encore, mais c'est 
prévu pour 2023

Votre organisation collabore-t-elle avec des influenceurs ou 
dispose-t-elle d'un programme de marketing d'influence ?
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En 2023, le marketing sur les réseaux 
sociaux impliquera davantage les 
micro-influenceurs.

Tendance #5: Les micro-influenceurs



Une vaste majorité de marketeurs (86%) a 
désormais choisi de collaborer avec des micro et 
nano-influenceurs, qui comptent moins de 
10 000 abonnés. La moitié collabore avec des 
macro-influenceurs, qui comptent entre 100 000 et 
1 million d'abonnés, tandis que 20% se sont 
associés à des célébrités qui disposent de plus 
d'un million d'abonnés.

Qu'ils soient importants ou non, les influenceurs 
continueront à jouer un rôle crucial dans les 
stratégies de marketing sur les réseaux sociaux. 
Huit marketeurs sur dix affirment que le marketing 
d'influence est « plutôt » ou « très » important, et 
selon plus de la moitié d'entre eux, le ROI généré 
par le marketing d'influence dépasse celui généré 
par les autres canaux marketing. Quatre 
marketeurs sur dix conserveront le même budget 
pour le marketing d'influence et 46 % envisagent 
d'investir davantage en 2023. Étant donné que 
70 % des entreprises disposent déjà d'un 
responsable du marketing d'influence, il est clair 
que cette tendance n'est pas près de disparaître.Enquête de HubSpot menée en janvier 2023 auprès de 519 marketeurs sur les 

réseaux sociaux basés dans la région EMEA


0% 30% 40% 50%10% 20%

Votre budget/leur tarif

Leur lieu de résidence

Leur nombre d'abonnés

Leur esthétique et leur branding

Le taux d'engagement de leur audience 
avec le contenu qu'ils publient

Leur alignement avec les valeurs de 
votre entreprise

Leur connaissance de votre secteur 
spécifique

La qualité de leur contenu

La tranche d'âge de leur audience

Quels sont vos critères pour sélectionner les influenceurs ou les créateurs avec lesquels vous vous associez sur les réseaux sociaux ?

Quelle est la taille des audiences des influenceurs ou des créateurs avec lesquels votre entreprise collabore ?

Nano-influenceurs 
(de 1 000 à 9 999 

abonnés)

Micro-influenceurs 
(de 10 000 à 99 
999 abonnés)

Macro-influenceurs 
(de 100 000 à un 

million d'abonnés)

Méga-influenceurs 
(plus d'un million 

d'abonnés)

0%

40%

20%

80%

60%
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Efforcez-vous de trouver l'influenceur qui 
correspond le mieux à votre marque.

CONSEIL

Sur quels critères vous basez-vous pour ? Et 
pour quelles applications ? Tout dépendra des produits et des services que vous cherchez à 
promouvoir. Les marketeurs de la zone EMEA collaborent particulièrement avec des influenceurs 
spécialisés dans l'art de vivre et les vlogs (49 %), dans le bien-être et la santé (40 %) et dans la 
mode (42 %), sans oublier des niches telles que les voyages, la gastronomie et la famille. Le ROI 
sur Instagram étant plus élevé, ils collaborent plus volontiers avec des influenceurs sur cette 
plateforme que sur les autres.


choisir les influenceurs avec lesquels collaborer 

0%

10%

5%

20%

15%

Quelle plateforme de réseaux sociaux génère le plus grand ROI 
lors de collaborations avec des influenceurs ou des créateurs ?
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https://www.meltwater.com/en/blog/finding-the-right-influencers-for-your-brand


Tendance


#6

Les vidéos courtes



En 2023, le marketing sur les réseaux 
sociaux donnera la priorité aux 
vidéos courtes.

Tendance #6: Les vidéos courtes

Enquête de HubSpot menée en janvier 2023 auprès de 519 marketeurs sur les réseaux 
sociaux basés dans la région EMEA


Enquête de HubSpot menée en janvier 2023 auprès de 519 marketeurs sur les réseaux 
sociaux basés dans la région EMEA


Notez bien que les vidéos courtes continueront à jouer un rôle crucial dans les stratégies de marketing sur les réseaux sociaux 
et qu'elles vont connaître une forte croissance en 2023. 

Plus de 60 % des stratégies sur les réseaux sociaux 
comprennent, entre autres, des Reels Instagram ou TikTok. Ce 
format est donc préféré plus que tout autre format, du 
contenu généré par les utilisateurs à la diffusion vidéo en 
direct. L'importance des vidéos de quelques secondes sur les 
applications de réseaux sociaux s'explique facilement. En 
quelques mots, elles connaissent un franc succès. 

Une vaste majorité des marketeurs interrogés (84 %) conclut 
que les vidéos courtes sont le meilleur format auquel 
recourir et 37 % affirment qu'elles génèrent le ROI le plus 
élevé. Ce ROI est 4,5 fois supérieur à celui résultant du 
contenu généré par les utilisateurs, de la diffusion vidéo en 
direct et des mèmes, qui arrivent tous ensemble en seconde 
position, à juste 8 %.

Vidéos et diffusions 
en direct

Contenu généré par 
les utilisateurs

Vidéos courtes

Infographies
Entretiens, podcasts

Vidéos longues

Contenu éphémère	

Salons audio en direct
Mèmes

Réalité virtuelle ou 
réalité augmentée

0% 20% 40% 60% 80%

Vidéos et diffusions en direct

Contenu généré 
par les utilisateurs

Vidéos courtes

Mèmes
Vidéos longues

Entretiens, podcasts

Contenu éphémère	
Réalité virtuelle ou 
réalité augmentée

Infographies

Salons audio en direct

0% 10% 29% 30% 40%

Sur quels formats votre entreprise s'appuie-t-elle dans le cadre de 
sa stratégie sur les réseaux sociaux ?

Quel format utilisé sur les réseaux sociaux a généré le meilleur ROI 
cette année ?

T e n da n c e s  d e s  r é s e au x  s o c i au x  e n   2 0 2 3 29



Enquête de Meltwater menée en janvier 2023 auprès de 750 marketeurs sur les réseaux sociaux basés dans la région EMEA


En d'autres termes...
Si vous ne le faites pas déjà, le moment est venu de donner la priorité à ce format. Parmi 
ceux qui n'ont jamais eu recours aux vidéos courtes, 44 % envisagent de s'y essayer, pour 
la première fois, en 2023. Parmi les marketeurs interrogés, 59 % investiront même 
davantage dans ce format. Il est tellement populaire que de nombreux marketeurs 
confient leur production à des spécialistes.

La production vidéo

La création de contenu, texte ou images

La publicité sur les réseaux sociaux

Le marketing d'influence

Quelles activités sur vos réseaux sociaux sont gérées en externe ?

T e n da n c e s  d e s  r é s e au x  s o c i au x  e n   2 0 2 3 30



En cas de doute, 
choisissez 
l'authenticité.

Plus de la moitié des marketeurs interrogés dans 
le cadre de cette enquête confie la production de 
vidéos pour les réseaux sociaux à des sous-
traitants. Les audiences souhaitent-elles 
réellement voir des vidéos parfaites et 
professionnelles ? Dans un univers en ligne qui 
regorge de posts sponsorisés et d'influenceurs 
rémunérés par les marques, les consommateurs 
sont plus que jamais à la recherche 
d'authenticité. Cela fait longtemps que les études 
montrent que les 

en fonction de leur degré 
d'authenticité. L'enquête menée cette année par 
HubSpot révèle que 62 % des marketeurs sur les 
réseaux sociaux pensent qu'un contenu 
authentique est plus important que les vidéos à 
haute valeur de production. N'hésitez donc pas à 
recourir aux  à votre 
disposition. Vos abonnés vous en seront 
reconnaissants.

utilisateurs choisissent les 
marques à soutenir 

outils vidéo marketing

CONSEIL

https://www.socialmediatoday.com/news/survey-reveals-how-consumers-really-judge-brand-authenticity-and-influence/549038/
https://www.socialmediatoday.com/news/survey-reveals-how-consumers-really-judge-brand-authenticity-and-influence/549038/
https://blog.hubspot.fr/marketing/guide-video-marketing


Tendance


#7

Une plus grande portée



En 2023, le marketing sur les réseaux 
sociaux se développera sur davantage 
de plateformes.


Tendance #7: Une plus grande portée

La plupart des organisations utilisent au moins quatre des 
plus importantes plateformes de réseaux sociaux, et 
plusieurs s'essaient à de nouvelles plateformes. Facebook, 
Instagram, YouTube, et Twitter figurent en haut de la liste 
des canaux les plus utilisés, suivis de près par WhatsApp et 
TikTok.



De fait, de nombreux marketeurs sur les réseaux sociaux 
comptent investir davantage dans TikTok à l'avenir. Près de 
la moitié (45 %) comptent l'utiliser pour la première fois 
cette année et 28 % s'attendent à ce qu'elle leur fasse 
connaître la plus forte croissance. Selon 27 % d'entre eux, 
TikTok est la plateforme qui permet le mieux aux marques de 
développer leurs audiences et plus de la moitié compte y 
consacrer davantage de ressources.

Enquête de Meltwater menée en janvier 2023 auprès de 750 marketeurs sur les 
réseaux sociaux basés dans la région EMEA


Enquête de HubSpot menée en janvier 2023 auprès de 519 marketeurs sur les réseaux 
sociaux basés dans la région EMEA


Enquête de Meltwater menée en janvier 2023 auprès de 750 marketeurs sur les 
réseaux sociaux basés dans la région EMEA


Quels canaux de réseaux sociaux votre organisation utilise-t-elle ?

Quels sont les nouveaux canaux de réseaux sociaux que votre 
organisation compte utiliser en 2023 ?

Selon vous, quelle est l'application de réseaux sociaux la plus 
susceptible de se développer en 2023 ?

LinkedIn

Facebook

Instagram

Twitter

YouTube

Whatsapp

TikTok

Messenger

Pinterest

0 200 400 600 800

TikTok

Instagram

YouTube

LinkedIn

Facebook

0 100 200 400300

TikTok

Instagram

Facebook

YouTube

0% 10% 30%20%
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Explorez votre 
niche.

CONSEIL

Pour de nombreuses entreprises, les canaux 
thématiques peuvent être un bon moyen 
d'interagir avec les audiences. Le nombre 
d'utilisateurs sera peut-être limité, mais il en 
sera de même pour la concurrence, et si votre 
audience cible se trouve sur Twitch, Jodel ou 
Reddit, il serait judicieux de s'y intéresser 
aussi. Moins de 5 % des marketeurs 
interrogés dans le cadre de cette enquête 
utilisent actuellement ces applications pour 
leur prospection.

Enquête de HubSpot menée en janvier 2023 auprès de 519 marketeurs 
sur les réseaux sociaux basés dans la région EMEA


Étudiez bien votre audience avant de vous lancer 
dans la création de campagnes sur TikTok. Selon la 
dernière  de 
HubSpot, 73 % de la génération Z utilise TikTok. 
Cependant, ce pourcentage baisse de manière 
significative dans les   C'est 
peut-être pour cela que les marketeurs parient 
davantage et principalement sur Instagram pour 
leurs activités marketing. Les marketeurs sur les 
réseaux sociaux affirment que Instagram génère le 
meilleur ROI et le plus grand nombre d'interactions, 
offre l'algorithme le plus précis et reste la 
plateforme la plus simple à utiliser.

étude des tendances de consommation

autres tranches d'âge.

Quelle est la plateforme de réseaux sociaux la plus efficace 
pour une marque qui souhaite développer une stratégie de 
marketing sur les réseaux sociaux pour la première fois en 
2023 ?

0%

10%

20%

15%

5%

25%
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https://offers.hubspot.fr/rapport-tendances-consommation
https://www.statista.com/statistics/1299771/tiktok-global-user-age-distribution/


Tendance


#8

Des budgets plus 
conséquents



En 2023, le marketing sur les réseaux 
sociaux gagnera en importance.

Tendance #8: Des budgets plus conséquents

Le marketing sur les réseaux sociaux est sur le point de devenir le moyen le plus important d'interagir avec les clients. Les 
 européennes y ont plus que jamais recours. En tout juste un an, le budget des entreprises du continent consacré à la 

publicité sur les réseaux sociaux a augmenté de .
entreprises

42 %

Augmenter le budget

Conserver le même budget

Réduire le budget

T e n da n c e s  d e s  r é s e au x  s o c i au x  e n   2 0 2 3 36

La même augmentation est constatée en Afrique et aux 
Émirats arabes unis où 94 % des marketeurs interrogés 
pensent que le marketing d'influence sur les réseaux sociaux 
contribue fortement au succès de leurs marques.



On observe la même tendance dans les résultats de cette 
enquête et les responsables d'entreprise rattrapent leur 
retard. 53 % des marketeurs affirment que les réseaux 
sociaux occupent une place plus importante au sein de leur 
organisation, principalement en raison des derniers 
événements économiques.


Un tiers affirme que la perception des réseaux sociaux n'a 
pas changé et seulement 6 % disent que les réseaux sociaux 
ne sont plus si importants.



Par conséquent, 46 % prévoient de consacrer un budget 
supérieur au marketing sur les réseaux sociaux en 2023. En 
moyenne, les marketeurs s'attendent à ce que 34 % du 
budget marketing total soit consacré aux réseaux sociaux 
cette année, ce qui est encore plus révélateur.


Enquête de Meltwater menée en janvier 2023 auprès de 750 marketeurs sur les réseaux sociaux basés dans la région EMEA



Quels sont vos projets en matière de budget dédié au marketing sur les réseaux 
sociaux pour l'année prochaine ?

https://www.statista.com/statistics/1287421/social-network-usage-countries-inside-the-european-union-by-country/
https://www.statista.com/statistics/899269/ad-spend-social-vs-other-display/
https://www.statista.com/outlook/dmo/digital-advertising/social-media-advertising/africa
https://www.meltwater.com/en/blog/guide-to-social-media-marketing-in-the-middle-east
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Certains défis subsistent. Plus de 40 % des marketeurs 
interrogés indiquent qu'ils peinent à mesurer le ROI et 30 % 
éprouvent encore des difficultés à démontrer la valeur 
ajoutée des campagnes sur les réseaux sociaux.



Par ailleurs, 57 % affirment que la façon dont ils utilisent leur 
budget est de plus en plus passée en revue.

Heureusement, cela ne décourage pas les marketeurs sur les 
réseaux sociaux : 86 % d'entre eux continuent à croire que 
leurs activités marketing sur les réseaux sociaux généreront 
un ROI.

Pensez-vous que vos activités marketing sur les réseaux sociaux généreront un retour sur investissement ?

Oui, tout à fait

Oui, plus ou moins

Non, pas vraiment

Non, pas du tout

Enquête de HubSpot menée en janvier 2023 auprès de 519 marketeurs sur les réseaux sociaux basés dans la région EMEA



Évaluez votre environnement 
technologique.

CONSEIL

Le nombre d'objectifs à atteindre croît au même rythme que l'importance du marketing sur les 
réseaux sociaux. Heureusement, les solutions technologiques pour le marketing sur les 
réseaux sociaux ont elles aussi évolué. Étudiez votre environnement technologique avant de 
sous-traiter certaines tâches. Les marketeurs qui ont participé à cette enquête utilisent 
différents outils afin de se faciliter la tâche et ils indiquent qu'ils ne pourraient plus se passer 
de certains d'entre eux, tant ils contribuent à leur succès.


Lesquelles des ressources suivantes sont cruciales au sein de votre 
environnement technologique ?

Outils de gestion des réseaux sociaux

Logiciel de monitoring des réseaux sociaux

Logiciel de marketing d'influence

Logiciel de monitoring des médias

Logiciel pour les initiatives et diffusions auprès des médias

Logiciel de visualisation des données



Tendance


#9

L'authenticité



En 2023, le marketing sur les réseaux 
sociaux permettra de s'identifier au 
contenu.


Tendance #9: L'authenticité

Enquête de HubSpot menée en janvier 2023 auprès de 
519 marketeurs sur les réseaux sociaux basés dans la 
région EMEA


Les marketeurs sur les réseaux sociaux ne cessent de publier du contenu : 22 % en publient plusieurs fois par jour et 27 % 
plusieurs fois par semaine. 



Quels types de contenus publient-ils ?



La moitié du contenu publié reflète les valeurs de la marque, suivi du contenu avec lequel l'audience peut s'identifier (48 %), 
du contenu pédagogique (43 %) et du contenu tendance (40 %). Il est intéressant de noter que 65 % des marketeurs sur les 
réseaux sociaux affirment que le contenu amusant est le plus efficace, même s'il ne figure pas parmi leurs principales 
priorités.

Plus significatif encore, 62 % des 
marketeurs sur les réseaux sociaux 
déclarent que le contenu destiné aux 
réseaux sociaux se doit d'être plus 
authentique que parfait et professionnel, 
et doit permettre de s'identifier avec la 
marque. Plus de 40 % d'entre eux 
prévoient de consacrer un budget 
supérieur au contenu authentique et 
auquel les utilisateurs peuvent s'identifier 
en 2023.


Amusant Réaliste Interactif Tendance Authentique Pédagogique

0%

40%

20%

80%

60%

Quel type de contenu est le plus efficace sur les réseaux sociaux ?

T e n da n c e s  d e s  r é s e au x  s o c i au x  e n   2 0 2 3 40



Commencez par les buyer personas.

CONSEIL

Vous peinez à humaniser vos relations ? Commencez par créer des  Il vous 
sera plus facile de créer du contenu avec lequel votre audience peut s'identifier une fois que 
vous connaîtrez mieux les problèmes et les besoins de votre client idéal, mais aussi ce qui plaît 
et déplaît.

buyer personas.

https://blog.hubspot.fr/marketing/quest-ce-quun-persona


Tendance


#10

Un contenu 
personnalisé



En 2023, le marketing sur les 
réseaux sociaux sera adapté.

Tendance #10:  Un contenu personnalisé

Enquête de HubSpot menée en janvier 2023 auprès de 519 marketeurs sur les 
réseaux sociaux basés dans la région EMEA


Veuillez croire ceux qui affirment qu'en 2023, il ne sera plus 
possible de publier le même contenu sur toutes les 
plateformes. Chaque plateforme de réseaux sociaux dispose 
de ses propres normes et les utilisateurs voient d'un mauvais 
œil les entreprises qui publient toujours le même contenu sur 
toutes les plateformes. 



Néanmoins, vous n'aurez pas toujours à créer du nouveau 
contenu. Veillez plutôt à adapter vos posts au ton et à la 
tranche d'âge spécifiques de chaque plateforme.

Si vous ressemblez aux 54 % des marketeurs sur les réseaux 
sociaux qui ont participé à cette enquête, vous procédez 
sûrement déjà ainsi : vous publiez un contenu similaire, mais 
adapté à chaque canal. Certains marketeurs (29 %) ont opté 
pour créer un contenu unique et spécifique à chaque 
plateforme et seulement 17 % continuent à publier le même 
contenu sur toutes les plateformes.


En général, je crée du contenu inédit, pour chaque 
plateforme de réseaux sociaux que j'utilise

En général, je publie du contenu similaire sur toutes les 
plateformes que j'utilise, mais je le modifie un peu afin de 
l'adapter à chacune d'entre elles

En général, je réutilise le même contenu, sur toutes 
les plateformes de réseaux sociaux auxquelles j'ai 
recours

Comment partagez-vous du contenu sur les différentes plateformes de réseaux sociaux ?

T e n da n c e s  d e s  r é s e au x  s o c i au x  e n   2 0 2 3 43



Objectifs et 
défis

Quelle sera l'évolution des 10 principales tendances des réseaux 
sociaux cette année et quels seront les défis que devront surmonter 
les marketeurs ?




LES OBJECTIFS

Objectifs et défis

Favoriser la notoriété de la marque et faire croître le nombre d'interactions figurent en haut de 
la liste des objectifs des marketeurs sur les réseaux sociaux, dans les deux enquêtes.

Même si des techniques comme le marketing d'influence ou la vente sur les réseaux sociaux 
joueront un certain rôle, la promotion naturelle devrait être celle qui a le plus grand impact 
sur ces objectifs, suivie de près par les campagnes payantes. 

Enquête de Meltwater menée en janvier 2023 auprès de 
750 marketeurs sur les réseaux sociaux basés dans la région EMEA


Enquête de HubSpot menée en janvier 2023 auprès de 
519 marketeurs sur les réseaux sociaux basés dans la région EMEA


Étendre la notoriété 
de la marque

Améliorer la notoriété de la marque 
et atteindre de nouvelles audiences

Développer l'engagement 
avec la marque

Faire croître le nombre d'interactions

Gagner de nouveaux clients Développer votre communauté et 
votre audience sur les réseaux 
sociaux

Quels seront les principaux objectifs de la stratégie de marketing 
sur les réseaux sociaux de votre entreprise en 2023 ?

Q10. Quels sont vos principaux objectifs lorsque vous utilisez les 
réseaux sociaux pour le marketing ?

T e n da n c e s  d e s  r é s e au x  s o c i au x  e n   2 0 2 3 45



Plus de 70 % des marketeurs 
interrogés affirment que la 
promotion naturelle jouera un rôle 
plus important dans les stratégies 
commerciale et marketing en 2023 et 
67 % disent la même chose de la 
publicité payante sur les réseaux 
sociaux.

Enquête de Meltwater menée en janvier 2023 auprès de 
750 marketeurs sur les réseaux sociaux basés dans la région EMEA


Enquête de Meltwater menée en janvier 2023 auprès de 750 marketeurs sur les réseaux sociaux basés dans la région EMEA

Parmi les activités suivantes, quelles sont celles qui ont le plus grand impact 
sur les objectifs de votre entreprise ?

Selon vous, quelle importance aura la promotion naturelle en 2023 ? Selon vous, quelle importance aura la publicité payante sur les réseaux 
sociaux en 2023 ?

Je crois que la promotion 
naturelle jouera un rôle plus 
important dans les stratégies 
commerciale et marketing

Je crois que la publicité payante sur 
les réseaux sociaux jouera un rôle 
plus important dans les stratégies 
commerciale et marketing

Je crois qu'elle sera moins 
importante pour notre 
entreprise en 2023

Je crois qu'elle sera moins 
importante pour notre entreprise 
en 2023

Promotion 
naturelle

Choix de réponse

Ré
po

ns
es


Publicité 
payante sur 
les réseaux 

sociaux

Promotion à 
destination 
des salariés

Marketing 
d'influence

Vente sur les 
réseaux 
sociaux

Monitoring 
des réseaux 

sociaux

0

200

100

300
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LES DÉFIS
Bien que les prévisions soient bonnes, quelques défis accompagneront le succès du 
marketing sur les réseaux sociaux en 2023. Trouver le temps et les ressources est l'un des 
principaux défis mentionnés par les marketeurs. Quelle en est la raison ? Plus de la moitié 
(53 %) travaillent dans des équipes qui comptent au maximum cinq membres et 30 % 
travaillent seul. 

Obtenir davantage d'abonnés ou 
d'interactions sur les réseaux sociaux

Mesurer le ROI ou l'impact des 
réseaux sociaux

Trouver le temps ou les ressources

Trouver des idées pour le contenu 
sur les réseaux sociaux

Démontrer la valeur ajoutée des 
réseaux sociaux

Connaître mon audience

Gagner un certain savoir-
faire sur les réseaux sociaux

Obtenir le budget

Trouver les bons canaux de 
réseaux sociaux

Se positionner ou obtenir 
l'adhésion en interne

0 100 200 300

Combien de personnes s'occupent des réseaux 
sociaux dans votre organisation ?

0 - 1 2 - 5 6 - 10

11 - 15 16+

 Quels sont vos principaux défis en matière de marketing sur les 
réseaux sociaux ?

Objectifs et défis

Enquête de Meltwater menée en janvier 2023 auprès de 
750 marketeurs sur les réseaux sociaux basés dans la région EMEA

Enquête de Meltwater menée en janvier 2023 auprès de 
750 marketeurs sur les réseaux sociaux basés dans la région EMEA



Conclusion
En fin de compte, il vous revient, ainsi qu'à votre entreprise, de créer et 
d'affiner votre stratégie de marketing sur les réseaux sociaux. Les 
données et les informations fournies par ces enquêtes sont là pour 
orienter vos décisions dans tous les domaines concernés, du marketing 
d'influence au service client.


T e n da n c e s  d e s  r é s e au x  s o c i au x  e n   2 0 2 3 48



Améliorez les performances de 
votre stratégie marketing sur 

les réseaux sociaux

avec HubSpot et Meltwater

Découvrez une plateforme CRM à la fois puissante et 
simple d'utilisation qui vous permet de créer des 
expériences clients de qualité en toute facilité.

Commencer gratuitement ou 
demander une démonstration

Meltwater met à votre disposition la plus grande base de 
données sur les réseaux sociaux au monde. Gérez tous vos 

comptes de réseaux sociaux depuis une seule et même 
interface, grâce à des outils spéciaux pour le monitoring 
des réseaux sociaux, pour les données clients et pour le 

marketing d'influence.


N'hésitez pas à contacter l'équipe Meltwater pour en savoir plus.

Consultez 

ou 
www.meltwater.com


demandez une démonstration.

https://www.hubspot.fr/products/get-started
https://www.hubspot.fr/products/get-started
https://www.meltwater.com/fr
https://www.meltwater.com/fr/request-demo

